

# Советский народ требует немедленно вывести американские и английские войска из Ливана и Иордании



## ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Центрального и Тбилисского комитетов Компартии Грузии и Советов депутатов трудящихся Грузинской ССР

№ 168 (10279)

Воскресенье, 20 июля 1958 г.

Цена 20 коп.

### Заявление Советского правительства в связи с агрессией США и Великобритании на Ближнем и Среднем Востоке

17 июля правительство Великобритании совершило акт вооруженной агрессии против Иордании — английские авиационные соединения высадились в столице Иордании г. Аммане.

Пытаясь оправдать открытое военное вмешательство в дела этого арабского государства, премьер-министр Великобритании Макмиллан, выступая в палате общин, уверял, будто это предприятие для того, чтобы помочь правительству Иордании «оказать сопротивление агрессии», хотя, как хорошо известно, Иорданию никто не угрожает и никаких фактов и данных, которые говорили бы о наличии угрозы, нет, и премьер-министр Великобритании не мог их привести. Английский премьер заявил далее, что эти действия правительства Великобритании имеют полную поддержку и одобрение правительства США. Таким образом, английское правительство поддерживает агрессию США, а правительство Соединенных Штатов поддерживает агрессию Великобритании.

Вооруженная интервенция Великобритании в Иорданию, предпринятая вслед за американской агрессией против Ливана, свидетельствует о наличии у правительства США и Великобритании широкого задуманного плана агрессивных действий по подавлению национально-освободительного движения в странах Арабского Востока. Они хотят вновь навязать народам ярмо колониального гнета и сохранить американским и английским монополиям возможность для расширения природных и человеческих ресурсов этих стран.

Принимая решение о военном вмешательстве в Иорданию, правящие круги Великобритании под видом оказания помощи королю Хусейну пытаются восстановить свои колониальные позиции в стране, утраченные ими в значительной мере в 1956 году, когда по требованию иорданского народа из страны были изгнаны британские военные советники во главе с Глобб лашом, фактически осуществлявшие контроль над иорданской армией.

Из заявления премьер-министра Великобритании видно, что целью вооруженной интервенции Великобритании в Иорданию является не только подавить движение народа Иордании за свою независимость, но, укрепившись в Иордании, использовать эту страну наряду с Ливаном, оккупированным американскими войсками, в качестве военного плацдарма для подавления народной революции в Ираке. В настоящее время в США и Великобритании происходит лихорадочная подготовка общественного мнения к дальнейшему расширению масштабов американско-английской военной интервенции против государств Арабского Востока.

Нельзя не видеть, что правительства США и Великобритании встали на путь вооруженного вмешательства во внутренние дела других государств, категорически запрещенного международным правом и Уставом ООН. Этот путь военных авантур чреват самыми тяжелыми последствиями для дела мира, и те, кто встает на этот путь, не могут не отдавать себе отчет в том, что народы потребуют от них ответа за эти агрессивные действия. Кому-кому, а правительству Великобритании должно

быть хорошо известно, особенно после позорного провала военной авантюры против Египта, что канули в вечность те времена, когда огнем канонерок колонизаторов и высадкой вооруженных отрядов в той или иной колониальной или зависимой стране можно было подавлять востания угнетенных народов и сохранять колониальные порядки. Теперь, когда на борьбу за свои национальные права поднялись сотни миллионов ранее угнетенных колониальных народов, любые попытки помешать этим народам в достижении своей независимости обречены на провал. Священное право народов устроить свою судьбу так, как они этого хотят, провозглашено в Уставе Организации Объединенных Наций, под которым стоят и подписи США и Великобритании.

Правительства США и Великобритании попирали свои обязательства перед Объединенными Нациями и выступили как нарушители мира.

Агрессоры не должны забывать, что все народы, в особенности мусульманское население в странах Арабского Востока и в прилегающих к нему районах, не будут безучастны к судьбе народов, ставших жертвой иностранной вооруженной интервенции. Народы Арабского Востока в своей борьбе за независимость и свободу против преступных действий американско-английских колонизаторов не одиноки.

Народы всех стран с гневом и возмущением осуждают американско-английских агрессоров. Во всем мире, в том числе и в самой Великобритании, поднялась волна решительных протестов против кровавой авантюры правящих кругов США и Великобритании на Ближнем и Среднем Востоке. Народы требуют немедленного прекращения вооруженной интервенции США и Великобритании и вывода американских и английских войск из Ливана и Иордании.

Правительства США и Великобритании совершили враждебные акты против мира и на них ложится ответственность за последствия предпринятых ими актов агрессии в Ливане и Иордании.

Правительства США и Великобритании должны прекратить вооруженное вмешательство во внутренние дела арабских стран и немедленно вывести свои войска из Ливана и Иордании.

Советское правительство считает, что в этот ответственный момент Совет Безопасности и Генеральная Ассамблея ООН должны выполнить свой долг по поддержанию мира, пресечь агрессию, защитить национальную независимость арабских государств, подвергшихся неспровоцированному нападению, и потушить очаг войны.

Советское правительство заявляет, что Советский Союз не будет оставаться безучастным к актам неспровоцированной агрессии в районе, прилегающем к его границам, и оно должно безотлагательно принять необходимые меры, диктуемые интересами безопасности Советского Союза и сохранения всеобщего мира.

18 июля 1958 года.

### ГНЕВНЫЙ ГОЛОС ТРУДЯЩИХСЯ МОСКВЫ

Как и во всей стране, в Москве прокатилась волна митингов трудящихся, выражающих безграничное возмущение советских людей вероломной агрессией американских и английских империалистов на Ближнем и Среднем Востоке.

К концу рабочего дня 18 июля тысячи москвичей собрались на одной из крупнейших площадей столицы — площади Восстания.

На трибуну поднимаются представители фабрик и заводов, научных учреждений и общественных организаций. Кратким вступительным словом митинг открывает председатель Московского городского совета профессиональных союзов В. И. Крестьянинов.

С речами на митинге выступили: старейший завод «Серп и молот» В. В. Клюев, член Советского комитета защиты мира, президент Академии педагогических наук РСФСР И. А. Ваилов, ткач комбината «Трехгорная мануфактура» Н. И. Королева, член Советского комитета солидарности стран Азии и Африки профессор И. М. Ошанин, доярка совхоза «Константиново» Подольского района Московской области Герой Социалистического Труда Н. П. Рыгаева.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой говорится, что трудящиеся Москвы вместе со всем советским народом решительно поддерживают справедливую, мужественную борьбу ливанского и иракского народов за свою свободу и национальную независимость и требуют пресечь империалистическую провокацию против мира.

Москвичи, как и весь советский народ, горячо поддерживают Заявление Советского правительства в связи с событиями на Ближнем и Среднем Востоке, требуют от американских и английских империалистов немедленно прекратить вооруженное вмешательство во внутренние дела арабских стран и вывести свои войска из Ливана и Иордании.

Трудящиеся Советского Союза настоятельно призывают Совет Безопасности и Генеральную Ассамблею ООН принять самые незамедлительные и решительные меры для пресечения агрессии и защиты национальной независимости народов.

В тот же день состоялись массовые демонстрации протеста у здания Постоянного Совета США и Великобритании в Москве.

### Не быть войне!

САМТРЕДНА, 19. (Корр. «Зари Востока»). На заводах, фабриках, в колхозах и совхозах района проходят многолюдные митинги, посвященные Заявлению Советского правительства в связи с событиями на Ближнем и Среднем Востоке.

Многолюдный митинг состоялся в колхозе имени Ленина села Дзвели Самтредиа. Звеньевой первого звена бригады № 1 Амберки Андридзе заявил:

— Все мы ознакомились с Заявлением Советского правительства. Это исторический документ величайшего международного значения, намечая путь к предотвращению новой войны. Пусть знают враги мира, что силы стран социалистического лагеря несокрушимы, а мирный труд их народов надежно защищен от возможной агрессии.

Колхозники выразили свое горячее одобрение Заявлению Советского правительства. Они обязались приложить все усилия к тому, чтобы своим трудом способствовать укреплению могущества нашей Родины.

### Руки прочь от Арабского Востока!

Заявление Советского комитета солидарности стран Азии и Африки

Советский комитет солидарности стран Азии и Африки выражает свое глубокое негодование в связи с наглým вторжением войск Соединенных Штатов Америки в Ливан!

Советский комитет солидарности стран Азии и Африки от имени всех советских людей заявляет о своей солидарности с народами Ливана, Ирака, Иордании и других арабских стран, борющихся против вмешательства американского империализма во внутренние дела арабов.

Советские люди до глубины души потрясены агрессией империалистов, желающих утопить в крови арабские народы, ведущие героическую борьбу за свою свободу и независимость. Военная интервенция в Ливане и Иордании представляет собой отчаянную попытку спасти разваливающийся багдадский пакт, стремление американского империализма задушить национально-освободительное движение в странах Ближнего и Среднего Востока.

Для всех ясно, что вслед за Ливаном колонизаторы намереваются поднять меч и против Иракской Республики.

### Иракскому комитету солидарности стран Азии и Африки

Советский комитет солидарности стран Азии и Африки от имени многих миллионов советских людей сердечно приветствует провозглашение Иракской Республики.

Советский народ горячо поддерживает борьбу иракского народа, ставшего на путь национального освобождения и заявившего о своей решимости отстоять свободу и политическую независимость молодой республики и осуществлять политику, отвечающую национальным интересам страны. На вашей стороне сочувствие и симпатии всего советского народа.

С глубокой радостью люди доброй

Мы клеймим позором американских колонизаторов! Империалистам никогда не удастся подавить волю иракского народа, раз и навсегда покончившего с ненавистным ему колониальным режимом!

Тщетны попытки американских империалистов прикрыть колониальную войну флагом ООН. Всему миру известно, и об этом открыто заявили представители ООН, что в Ливане идет гражданская война. Никто не имеет права вмешиваться во внутренние дела этой страны!

Вместе с честными людьми всего мира советские люди решительно заявляют: Руки прочь от Ливана, Ирака, Иордании и других среднево-сточных стран! Мы требуем немедленного вывода всех американских войск из Ливана и со всего Среднего Востока!

Наши сердца, наша дружба, наша любовь на вашей стороне, дорогие братья-арабы!

Руки прочь от Арабского Востока!

СОВЕТСКИЙ КОМИТЕТ СОЛИДАРНОСТИ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ.

воли всего мира встретили известие о том, что иракское правительство денонсировало агрессивный багдадский пакт и намерено проводить в жизнь решения Бандунгской конференции.

Мы убеждены в том, что создание Иракской Республики будет способствовать дальнейшему укреплению всеобщего мира и развитию дружественных отношений между СССР и Ираком.

СОВЕТСКИЙ КОМИТЕТ СОЛИДАРНОСТИ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ.

### Обуздать зарвавшихся колонизаторов!

Подлая агрессия американских и английских войск в Ливане и Иордании вызывает справедливое негодование всех честных людей мира. Трудящиеся сельского хозяйства нашей республики вместе со всем советским народом гневно протестуют против грубого нарушения правительствами США и Англии всех норм международного права.

Десятки колхозников сельхозартели «Сабота Сакартвело» села Гадаши Гареубанского района собрались на одном из полевых токов, чтобы выразить свое возмущение колониальной политикой империалистов.

Открытый митинг, председатель колхоза Г. Абуашивили представил слово секретарю партбюро артели агроному Венере Роинишвили. Она зачитывает Заявление Советского правительства в связи с событиями на Ближнем и Среднем Востоке.

Гневно звучат слова участника Отечественной войны коммуниста Носифа Алимбарашвили, клеймящего позором зарвавшихся империалистов. Одобрив Заявление правительства, он призывает колхозников работать еще лучше, чтобы своим трудом содействовать укреплению могущества нашей Родины.

— Мои дети потеряли отца в мнущей войне, — с болью и возмущением говорит колхозница Шушана Мекокишвили. — Как смеют агрессоры разжигать новую войну? Пусть разбойники немедленно уйдут с чужой земли!

Выступает молодой комбайнер комсомолец Атавидз Гамхуашивили:

### ТВОРЦЫ ГРУЗИНСКОГО МЕТАЛЛА



На металлургических заводах Грузии трудится славная многочисленная плеяда передовиков производства. В дни подготовки к празднику — Дню металлурга мастера высокой производительности труда добились новых успехов.

На снимках (слева направо): передовые металлурги. 1. Старший горновой доменного цеха Закавказского металлурги-

ческого завода имени И. В. Сталина Г. Масхарашвили. 2. Плавильщик Г. Барбакадзе и аппаратчик М. Перадзе с Зестафонского ферросплавного завода. 3. Ставельщик мартеновского цеха Закавказского металлургического завода В. Чабанов и З. Кавелашвили.

Фото М. Квирикашвили.

### Встреча Н. С. ХРУЩЕВА с президентом Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель НАСЕРОМ

Будучи в Югославии с визитом, президент Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер побывал в Москве и имел встречу с Н. С. Хрущевым.

Беседа проходила в дружественной атмосфере и касалась вопроса пресечения агрессии США и других колониальных держав на Ближнем и Среднем Востоке, обеспечения мира и независимости арабских стран.

### ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

20 июля 1958 г.

№ 136

г. Москва

Товарищи летчики и штурманы, инженеры и техники, воздушные стрелки и радисты, авиационные механики и мотористы, работники авиационной промышленности, спортсмены Лоборовского общества содействия Армии, Авиации и Флоту!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его доблестные воины празднуют День Воздушного Флота СССР и отмечают новые достижения в развитии отечественной авиации. В текущем году авиационный праздник проводится в обстановке выдающихся побед нашего народа во всех областях коммунистического строительства.

Советский Союз ведет активную и последовательную борьбу за укрепление мира и дружбы между народами, в то же время правительства некоторых империалистических государств продолжают политику подготовки новой войны, организуют заговоры и провокации против мира. Всего лишь несколько дней назад Соединенные Штаты Америки и Великобритания предприняли вооруженную интервенцию в Ливане и Иордании и создали тем самым весьма тревожную и опасную для дела всеобщего мира обстановку.

В этих условиях задача личного состава Авиации, как и воинов всех Вооруженных Сил СССР, состоит в том, чтобы проявлять высокую бдительность и быть в

постоянной готовности к защите социалистической Родины.

Приветствую и поздравляю вас с всенародным праздником — Днем Воздушного Флота СССР.

Личному составу Авиации Вооруженных Сил желаю дальнейших успехов в боевой и политической подготовке, в овладении боевой техникой и оружием, в совершенствовании своего военного мастерства.

Желаю новых достижений работникам Гражданского Воздушного Флота в освоении современной авиации и в выполнении народнохозяйственных задач; рабочим и служащим, инженерам и техникам авиационной промышленности, конструкторам и ученым — в создании новой авиационной техники, в усилении могущества Воздушного Флота нашей Родины, членам ДОСААФ — в повышении спортивного мастерства и развитии массового авиационного спорта среди советской молодежи.

В ознаменование Дня Воздушного Флота СССР приказываю:

Сегодня, 20 июля 1958 года, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, столицах союзных республик двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует Воздушный Флот СССР!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Слава родной Коммунистической партии Советского Союза — организатору и вдохновителю всех наших побед!

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. МАЛИНОВСКИЙ.

### Торжественное заседание в Тбилиси, посвященное Дню Воздушного Флота СССР

19 июля в летнем театре Центрального парка культуры и отдыха имени С. Орджоникидзе состоялось торжественное заседание Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, советских, общественных организаций и воиновских частей, посвященное Дню Воздушного Флота СССР.

За столом президиума товарищи: В. П. Мжаванадзе, Г. Д. Джавахишвили, М. Д. Чубинидзе, П. В. Кованов, М. И. Кучава, Г. А. Гегешидзе, И. Г. Ргвдиашвили.

Торжественное заседание открыл председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся тов. А. Меладзе.

С докладом о Дне Воздушного Флота СССР выступил тов. Л. Яковенко. Он говорил о славной истории отече-

ственной авиации, о больших достижениях гражданского воздушного флота, напряженном творческом труде конструкторов, инженеров, работников авиационной промышленности. Окруженные заботой Коммунистической партии, всенародной любовью и вниманием, воины-авиаторы вместе со всеми воинами Советских Вооруженных Сил зорко стоят на страже безопасности Родины, надежно охраняют ее священные рубежи.

Воинов-авиаторов тепло приветствовали токарь-новатор станкостроительного завода имени Кирова П. Зубрицкий, академик Академии наук Грузинской ССР Г. Ахведиани, студентка Грузинского политехнического института имени Кирова, И. Дебианаури.

После торжественной части был дан большой концерт. (ГрузТАГ).





